航天学院教师线上教学方法改进建议-V3

[bookmark: _GoBack]根据学院教学督导组和基层教学组织负责人巡课反馈，现对下一阶段线上教学提出如下建议和要求： 
一、线上教学平台 
考虑到教学平台稳定性能，建议任课教师或课程组采用“腾讯会议+学习通+QQ或微信”相结合的方式。 
（1）采用腾讯会议进行直播，结合pad手写或电脑配置手写板，书写板书和推导公式。 
（2）采用学习通进行签到、提问、抢答、布置作业、提供学习资料。 
（3）建立微信群或QQ群进行课上课下的交流，回答简单问题。 
（4）为方便学院领导、督导、基层教学组织负责人进入课堂观摩，请任课教师每周五上报下一周课程简要说明（包括平台、会议号码与密码等）。
二、教学形式 
（1）根据教务处要求，教师必须采用直播形式授课。根据督导听课和学生反馈，直播形式具有比较好的教学效果。根据我院和其他学院老师的体验，腾讯会议的直播效果最好，可以采用学习通进行师生互动，如签到、问答、话题发布和作业布置等，当然腾讯会议本身也可以互动，但不建议在教学过程中频繁在不同线上软件之间进行切换，从而破坏教学过程的连续性，降低课堂效率。QQ群或微信群作为预案，以确保线上教学平台异常时教学能够继续进行。根据督导组和基层教学组织负责人巡课反馈，目前我院还有个别课程未采用直播形式上课，请相关任课教师尽快按照学院和学校要求进行线上直播教学。
（2）全程让学生独自观看速课视频的线上教学很难取得好效果。采用速课形式进行线上教学的老师，应当在速课小视频之间增加互动环节，进行答疑解惑，及时对学生的学习情况进行评估，这种形式也是直播的一种，可以称为速课直播。根据调查，有些教师布置学生先自主观看速课视频，然后在其他时间进行集中答疑，这种形式很难取得好的教学效果，实践证明，这样做也难以得到学生的积极响应。
（3）控制直播语速，力争表达清晰。根据学生的反馈，有些课程直播教学时，任课教师的语速太快，叙说不够清晰。由于不是现场教学，教师不能实时读到学生的面部表情，请教师授课时注意控制语速，表达清楚。建议任课教师精练语言，最好能够生动有趣、抑扬顿挫。以往线下上课时，学生兴趣不大的非重点的教学内容可以简略或跳过，避免学生失去兴趣。 
（4）录屏反思，优化教学。任课教师可以在初期开设的几节课通过录屏软件将线上教学过程录下来，课后可以回看反思优化改进教学。同时可将录屏上传至学习通，家中网络较差或需要复习的学生可以根据自己需要观看视频学习。
三、教学设计 
（1）教师须严格按照课表和教学日历上课。不管是采用腾讯会议直播还是速课直播形式，任课教师都需按照课表和教学日历上课，形成有组织有计划的教和学，从而保证疫情解除后向正常教学秩序平稳、顺利地过渡。若任课教师不能按照课表进行教学，需按照正常调课申请流程，完成教学计划调整。 
（2）聚焦课程和学科知识，遵守学校对课堂教学的要求。教学过程中，任课教师需专注于课程知识的教授，不偏离课堂。学院督导组和全院领导将全覆盖随时线上听课，基层教学组织负责人需听取每位组内老师的线上课，并开展教研活动进行线上教学经验交流活动，帮助组内老师提高教学水平。 
（3）注意教学环节的完整性，让学生做到有准备地学。虽然是线上教学，诸如上节课内容回顾、本节课内容导入，下节课内容预告，作业布置和批改等环节不能少，一定要保证学生是有准备和预期地坐在终端前学习。 
（4）逐步显示公式推导或习题讲解。进行公式推导或习题讲解时，建议采用公式逐步显示，录制推导过程或手写板手写的显示方式。若使用白板进行板书和公式推导，建议事前进行设计，保持白板上展示内容的清晰整洁，增加内容的可读性。 
（5）增加互动，提高学生注意力。建议老师们在教学过程中增加更多互动，每个知识点、或每页ppt或每隔5分钟出习题。但不是所有问题都要等到全部学生回答完毕才继续下一部分内容。为了提高教学效果，请任课教师精心准备电子教案。
四、课堂秩序 
（1）签到：利用学习通统计班级到课情况并发给辅导员。 
（2）教学秩序：教师应提醒学生，全部静音，只有老师点到名字的同学开语音回答问题，完毕以后即关闭语音；不要在讨论区随意发无关讨论。 
（3）学生注意力：关注学生的视觉疲劳，可在学习通中设置选人回答问题，或必答题，唤起学生注意。 

航天学院线上教学指导和监督组将会根据线上教学实际情况、督导组、基层教学组织、任课教师、学生等反馈建议，持续更新线上教学方法改进建议。 
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