南京航空航天大学文件
      校人字〔2005〕62号              签发：梁德旺


关于印发《关于专门从事国防武器装备型号研制人员晋升高级专业技术职务的有关规定》和《关于以考代评、考评结合人员专业技术职务评聘的若干规定》的通知

各有关单位：

《关于专门从事国防武器装备型号研制人员晋升高级专业技术职务的有关规定》和《关于以考代评、考评结合人员专业技术职务评聘的若干规定》已经校职称工作领导小组讨论通过，现印发给你们，望遵照执行。

附件: 1.关于专门从事国防武器装备型号研制人员晋升高级专业技术职务的有关规定

2.关于以考代评、考评结合人员专业技术职务评聘的若干规定

二〇〇五年十一月二十二日
主题词：型号研制  技术职务  规定  通知

附件1

关于专门从事国防武器装备型号研制人员

晋升高级专业技术职务的有关规定

一、为鼓励我校专门从事国防武器装备型号研制的科研人员积极承担国防武器装备型号研制的任务，稳定和扩大高级专业技术人才队伍，进一步增强学校在型号研制方面的竞争力，特制定本规定。

二、本规定仅适用于专职从事国防武器装备型号研制的在编科技人员。

三、专门从事国防武器装备型号研制科技人员高级专业技术职务分为副研究员、研究员。

四、专门从事国防武器装备型号研制的科研人员晋升高级专业技术职务的基本条件仍按《 南京航空航天大学专业技术职务评审暂行办法 》第二章的规定执行。

若确因科研任务或执行外场任务而错过职称外语和计算机信息技术应用能力的考试，则须经单位领导批准并经人事处审核同意，方可先评后补。但必须在一年内取得相关合格证书，然后再由学校发文宣布其任职资格，其任职资格可从评审通过之日计算。若一年内仍未获得相关合格证书，则取消其已评审通过的高级职务任职资格。 

五、晋升高级专业技术职务的业务条件

（一）研究员

晋升研究员需满足任现职以来的下列条件之一：

1、担任型号研制项目总设计师，完成型号研制任务的设计定型工作，并解决了型号研制中的重大技术问题，得到同行专家公认；完成定型技术报告一份，在核心期刊上至少发表学术论文一篇，所主持的型号研究项目获部省级科技成果二等奖以上奖励。 

2、担任型号研制项目副总设计师、总工艺师、总质量师，完成两项以上型号项目（其中至少有一项须全程参加），并对解决重要技术问题起到突出作用；在核心期刊上至少发表学术论文二篇，完成分系统设计定型（验收）报告各一份（共二份）。所参与的上述项目中至少有一项获部省级科技成果二等奖以上奖励。

3、担任副总工艺师、副总质量师、主任设计师或在某一方面国内同行公认的资深设计师，完成三项以上型号项目（其中至少有一项须全程参加），并对解决重要技术问题起到关键作用；在核心期刊上至少发表学术论文二篇，完成三份重要技术报告（每个型号只认定一份）,所参与的上述项目中至少有一项获部省级科技成果二等奖以上奖励。  

重要技术报告是指：

（1）
在型号研制、背景型号预研任务中，完成的方案论证报告、分系统设计定型报告、专项分析报告、关键部件的设计报告、重要工艺设计报告、计算报告、重要试验报告、定型技术报告、使用维护说明书、交装培训教材。

上述各类技术文件应是已存档且通过评审付诸实施并证明有效的文件。

（2）作为主编或副主编，完成制定部省级以上技术标准或技术规范、技术规程、设计手册，并经主管部门批准，得到实际应用。 

（二）副研究员

晋升副研究员，需满足任现职以来的下列条件：

在核心期刊上发表学术论文两篇，参与两项型号研制任务。所参与的工程项目获得一项以上部省级科技成果奖，完成符合下列条件之一的技术报告三份。

1.在型号研制、背景型号预研任务中, 完成的方案设计报告、分系统设计报告、专项分析报告、关键部件的设计报告、重要工艺设计报告、计算报告、重要试验报告、重要排故分析报告、试飞总结报告、完成的定型技术报告、使用维护说明书、交装培训教材。

上述各类技术文件应是已存档且通过评审付诸实施并证明有效的文件。

2.作为主要编写人，参加制定部省级以上技术标准或技术规范、技术规程、设计手册、飞行手册，并经主管部门批准，得到应用。

六、国防武器装备型号研制任务系指经总装备部或军兵种正式立项、我校作为总设计师或副总设计师单位的型号研制任务，我校作为总负责单位的背景型号预研项目，以及学校投资设立的重点工程项目。

七、学校单独成立由主管人事、科研的校领导，型号研制和管理的有关专家组成的评审组，对专门从事国防武器装备型号研制的科技人员的高级专业技术职务进行评审，并对申报人员进行面试。

八、专门从事国防武器装备型号研制的科技人员亦可根据本人的具体情况，按照《 南京航空航天大学专业技术职务评审暂行办法 》中有关科研、工程系列评审条件申请评定专业技术职务。

九、专门从事国防武器装备型号研制的科研人员高级专业技术职务晋升其它未尽事宜参照《 南京航空航天大学专业技术职务评审暂行办法 》执行。

十、本规定自公布之日起实施，由人事处负责解释。

附件2

关于以考代评、考评结合人员

专业技术职务评聘的若干规定

为加强卫生、会计、统计、出版等系列专业技术队伍建设，提高各系列专业队伍人员素质，科学、全面、客观、公正地评价各系列专业人员的学术水平和业务能力，根据国家有关政策，结合学校实际情况，特对有关问题做如下规定。

一、职业资格的取得

国家对卫生、会计、统计、出版等系列岗位上从事本专业技术工作的人员实行职业资格考试制度。在上述岗位上从事本专业技术工作人员都必须参加全国统一的相关专业的职业资格考试。

考试由国家统一组织，统一大纲，统一试题，统一标准，统一证书。

二、专业技术职务的认定与聘任

学校每年对以考代评取得初、中级职业资格人员的专业技术职务进行认定。取得初级资格，本科毕业从事本岗位工作满一年，大专毕业从事本岗位工作满两年，胜任本职工作，年终考核优良的，学校可认定并聘任其初级专业技术职务；取得中级资格证书，在本岗位上任初级专业技术职务满四年，取得计算机信息技术应用能力考核合格证书，在检索刊物上发表学术论文2篇，参加过相关的业务培训，且具备良好的职业道德，遵纪守法，履行岗位职责，年终考核优良的，学校可认定并聘任其中级专业技术职务。

高级职务仍实行考试与评审结合的评价制度。评审由国防科工委或江苏省教育厅组织进行，学校将根据国防科工委、省教育厅的相关评审条件，对申报人员的业绩、成果、学历、资历，以及外语、计算机能力等情况进行审查，并将符合条件的申报人员上报国防科工委或江苏省教育厅评审。

三、根据江苏省有关文件精神，会计、卫生、出版系列人员中级专业技术职务的认定及聘任对外语可不作要求。

四、校内各有关单位要组织好对本单位人员各类资格证书，学术论文，工作业绩等审查工作。

五、本规定自通过之日起实施，由人事处负责解释。










